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Zpravodaj obcí sdružených v mikroregionu
Dolní Tošanovice Horní Tošanovice Hnojník Komorní Lhotka Ropice Řeka Smilovice Střítež Třanovice Vělopolí

Četl jsem před časem jedno zamyšlení,
že prý velikonoce už nejsou to, co bývaly.

Pro někoho jsou to prostě jen
svátky jara, kdy si vyzdobí okna
veselými zajíčky, malovanými vajíč-
ky a do okna vystaví žlutého berán-
ka. Pro někoho zase volný den
navíc a žádné velikonoce neřeší.

Někdo zajede do nejbližšího
super, hyper nebo mega obchodu
a nakoupí alespoň čokoládové
zajíčky, vajíčka a různé jiné veliko-
noční dobroty. Co tak tradiční bar-
vení vajíček v cibulové „slupce“
a v zelené trávě? Zbytečné, v kou-
peném barvivu je to jednodušší

a vajíčka mohou být třeba i zelená,
červená a modrá nebo i fialová…
Co uplést vlastní tatary? Kdepak,
stačí nějaký „prut“ koupit. I s ním se
dají vyšlehat holky, polít je vodou.
Když za to dostanu slivovičku
a něco do kapsy, máme splněno.
Že je to moc pesimistické? Možná
máte pravdu, ale přiznejme si, že
komerce nás neúprosně dohání
všude a ve všem. Jen si vzpomeň-
me, o čem byly vánoce před lety a
jak vypadají letos.

Ale Velikonoce nejsou určitě jen
svátky jara a rozhodně není od věci
to pořád zkoušet - připomenout si
ten „pravý“ význam svátků
a vysvětlit hlavně těm mladším
generacím, proč se vlastně slaví
a jaký to vše mělo prapůvod. Možná
bychom se pak na ně dívali trochu
jinak…

(RV)

Velikonoce budou takové,
jaké si je uděláte…

Duben 2009

č.2/ ročník VI.

Jako každý rok, tak i v tomto se
můžeme těšit na tradiční kulturní
akci „Májowka“, která se bude
konat 1.- 3. května v nedalekém
Jaworzu. I letos je pro Vás připra-
ven bohatý program plný hudby
a zábavy a samozřejmě nebudou
chybět ani kulinářské speciality
a nápoje.

Dne 2. května proběhne „Český
den“, kde vystoupí soubory z Čes-
ké republiky a ve večerních hodi-
nách se můžete pobavit na
taneční zábavě. Srdečně tímto
zveme všechny zájemce, kteří
chtějí prožít příjemný den v sou-
sedním Polsku.

Halina Zientková

Přijeďte do Jaworza

Blíží se jaro…
a s ním

i vypalování
trávy

Jaro už je tady, i když před
několika dny byl jeho příchod
přerušen sněhovou nadílkou.
Pamětníci tvrdí, že to vůbec není
nic neobvyklého a sníh může při-
jít klidně i v dubnu či květnu.
Ostatně – při vzpomínce na prů-
běh loňské nebo naopak letošní
zimy bychom se už asi ničemu
neměli divit… S jarem však při-
chází i dlouhodobý nešvar, s kte-
rým se potýkáme i v obcích
našeho mikroregionu. Řeč je
o vypalování trávy.

Hned na úvod je třeba připo-
menout, že vypalování porostů je
podle zákona zakázáno beze
zbytku a všem. Občanovi, který
tento zákon poruší, hrozí pokuta
až do výše 25 000 Kč. Ti, kteří si
touto činností chtějí usnadnit
práci si ani neuvědomují, že
nejen porušují zákon, ale svým
neohleduplným jednáním vůči
sousedům ohrožují i své okolí.
Vypalování trávy hubí i drobné
hlodavce, hmyz a další živočichy
žijící v místě.

Nejsou však ani výjimkou pří-
pady, kdy se změní směr větru
a plameny se obrátí přímo proti
člověku samotnému, ten se
nadechne kouře, zpanikaří…
a neštěstí je hotovo. Hasiči vám
potvrdí, že takové zdánlivě nevin-
né vypalování trávy někdy končí
tragicky a velkými materiálními
škodami. Vy dospělí, o tom pouč-
te i své děti, předejdete tím
zbytečným problémům a nepří-
jemným situacím.

(RV)
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� V pátek 20. 3. 2009 proběhlo v pol-
ském Jaworzu setkání starostů obcí
mikroregionu povodí Stonávky se
zástupci partnerských obcí z Polska
a Slovenska.

Hlavním tématem byla kulturní
akce s názvem „Majówka“, která
proběhne ve dnech 1. 5. - 3 .5.
tohoto roku. Dne 2. 5. se uskuteč-
ní „Český den“ , kde se budou pre-
zentovat soubory z České

republiky. Na pracovní schůzce
nás zástupci jednotlivých obcí
informovali o realizovaných pro-
jektech, získaných a požádaných
dotacích a informovali o plánova-
ných aktivitách ve svých obcích.
Nadále bude pokračovat spoluprá-
ce se zahraničními partnery
zejména v oblastech kulturního,
společenského a sportovního vyžití.

(hz)

� Beskydy jsou jedinou oblastí v České
Republice, kde se vyskytují všechny tři
druhy velkých šelem – vlci, rysi a med-
vědi.

Také lesy v okolí Komorní Lhot-
ky jsou jejich domovem. Chráněné
šelmy však ohrožuje pytláctví
a nekontrolovaný rozvoj, v jehož
důsledku mohou zaniknout důleži-
té migrační trasy velkých šelem
a dalších druhů zvířat. O velkých
šelmách, jejich nárocích, „migrač-
ních koridorech“ a mnohém dal-
ším budou přednášet v Komorní

Lhotce ochránci přírody Miroslav
Kutal a Michal Bojda z Hnutí DUHA.
Akce je spojena s poutavým pro-
mítáním, ukázkou odlitků stop,
zvuků zvířat nabídkou informač-
ních materiálů a následnou disku-
zí, kde jsou vítány všechny dotazy
a názory. Vstup na celou akci je
zdarma, vítáni jsou všichni občané,
zájemci si mohou odnést pěkné
plakáty nebo samolepky s vlkem,
rysem nebo medvědem.

Pozvánku na akci najdete na
str. 12.

� Na konci března se konalo veřejné setkání s občany Smilo-
vic. Hlavním tématem byly investiční a neinvestiční akce, kte-
ré jsou již zahájeny nebo budou v nejbližším období započaty.

Asi 60 lidí bylo nejprve seznámeno s novým vede-
ním Policie Hnojník. Zástupci firmy Nehlsen informo-
vali o situaci v odpadovém hospodářství a o zvýšených
nákladech na uskladnění odpadu.

Dále již byla diskutována problematika podle stano-
veného programu, a to výstavba vodovodu na směr
Rakovec, rekonstrukce budov obecního úřadu, gene-
rální oprava mostu v centru obce, oprava mostu
u Hájenky a úprava místních komunikací. Občané byli
rovněž seznámeni s převodem pozemků hřbitova
z majetku církve (dar). Tím se otevírají možnosti
nových investic v obci (parkoviště, oprava pomníku,
výsadba zeleně). Dále se hovořilo o zahájení prací na
novém územním plánu, o zřízení Czech Pointu na
obecním úřadě a o přípravě nových projektů na rekon-
strukci ZŠ a MŠ.

Bouřlivá diskuse se zvedla na téma prodejny potra-
vin. Současná prodejna v bývalé hasičské zbrojnici je
nevyhovující. Požadavek na přístavbu sociáního zaří-
zení je nereálný z důvodu vysokých nákladů. Jako nej-
vhodnější se jeví alternativa zřízení nové prodejny
v prostorách hlavní budovy obecního úřadu.

V letošním roce si obec připomene 550. výročí její-
ho založení. Toto výročí bychom rádi oslavili uskuteč-
něním některých akcí. Začneme programem pod
názvem „Naši umělci v obci“, a to již v květnu nejprve
pro seniory, koncem prázdnin pak pro všechny příz-
nivce dobré zábavy. Jelikož vstupy na akce organizo-
vané v rámci oslav budou bezplatné, rádi bychom
oslovili příznivce obce s žádostí o sponzorské dary
k pokrytí nutných výdajů.

V závěru setkání byla společně s projektantem dis-
kutována problematika nejnáročnější a také v budouc-
nu nejnákladnější, tj. splaškové kanalizace, ohledně
které bylo vzneseno nejvíce dotazů a připomínek.

Ing. Gustav Chwistek, starosta obce Smilovice

Tajenka zní: …no já nevím usnul
jsem hned večer po zprávách.

Vylosováni byli :
Libor Witala, Řeka 140
Jarmila Niemczykova, Hnojník 384
Pavel Skulina, Třanovice 162
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Výherci křížovky

Společné jednání v Polsku

Medvěd za vašim plotem

Veřejné jednání vedení obce Smilovice s občany

Ukažte ostatním své výrobky

Nejbližší akce
v mikroregionu

Stonávka
30. 4. 2009 – Třanovice: Děti
před oponou, divadelní přehlídka
7. 5. 2009 - Komorní Lhotka:

Festival kreslení Krajina
kolem nás

16. 5. 2009 – Řeka:
Májová veselice

23. 5. 2009 – Hnojník:
Country odpoledne

6. 6. 2009 – Tošanovice:
Turnaj starých gard

10. 6. 2009 - Dolní Tošanovice:
Atletický trojboj ZŠ

Akce na Slovensku
16.-17. 5. Strečno: Hody na sv.
Žofiu, kulturní a sportovní akce
10. 5. Stráňany: Oslavy vítězství
nad fašismem na vrchu Javorina-
Polom

Ocenění
Český červený kříž pravidelně

oceňuje dobrovolné dárce krve.
Zlatou medaili MUDr. Janského za
40 bezpříspěvkových odběrů krve
udělil před časem i obyvateli Třa-
novic, panu Danielu Gornému.

Ochota dárců darovat krev pro
zdraví a často i záchranu života je
projevem jejich humánního vztahu
k spoluobčanům. Patří jim dík
nejen těch, kterým pomohli navrá-
tit zdraví, ale celé naší společnosti,
píše se v ocenění.

Souhlasíme a k poděkování se
připojujeme i my!

Odpoledne plné tance a hudby
Obec Hnojník srdečně zve všechny zájemce na

Hnojnické odpoledne, které se uskuteční v sobotu
23. 5. 2009 v areálu fotbalového hřiště TJ Sokol Hnoj-
ník.

Program:
16.00 hod - slavnostní zahájení, vystoupení mažo-

retek z dolu Darkov
16.15 hod - řecká folková kapela Salloniki ze Zla-

tých hor
16.45 hod a 17.30 hod - vystoupení mažoretek

z Dolu Darkov

17.45 hod - romská funky kapela Gipsy Werk
18.45 hod - slovenská ľudová hudba bratov Kuba-

lovcov z Radostky
20.00 hod - rock & pop music kapela KRAKATIT
21.00 hod - ohňostroj

V průběhu celého odpoledne jsou pro děti připra-
veny různé atrakce (skákací hrad,projížďky na koních a
bryčce a atd.) Vstupné:děti do 15 let zdarma, důchod-
ci a mládež od 15let 30Kč, dospělí 50Kč.

ing. Zdeněk Škuta

Obecní úřad a Základní škola
T. G. Masaryka v Komorní Lhotce
pořádají ve čtvrtek 7. 5. 2009 již
IX. ročník festival kreslení „Krajina
kolem nás“. Zahájení se uskuteční
v 9 hodin u hotelu Premiér
a soutěžit mohou výtvarníci od 6
let. Všechny okolní školy i zahra-
niční hosté ještě obdrží pozvánku
s podrobným obsahem celé akce.

Těšíme se na hojnou účast!

Srdečně zveme všechny přízniv-
ce divadla a zpěvu na Pohádkové
odpoledne, které pro vás chystají
děti z divadelního kroužku Anny
Ševečkové a z pěveckého sboru
pod vedením Táni Farné. Akce se
uskuteční koncem května v Kul-
turním domě v Komorní Lhotce.

Bližší informace a přesné datum
najdete na plakátech.

Pozvání na
festival kreslení

Pozvání na pohádkové
odpoledne

Občanské sdružení Klíč v Komorní Lhotce připra-
vuje nejrůznější výstavy, včetně té vánoční. Již nyní
připravuje další ročník úspěšné výstavy, která se
uskuteční sice až od 5. do 13. prosince 2009, ale již
teď chce „Klíč“ oslovit všechny organizace, školy a
sdružení. „A to s prosbou o zhotovení betlémů a
následnému vystavení na zmíněné akci,“ říká Stani-
slav Sniegoň, vedoucí sdružení Klíč. „Oznamujeme

tento záměr raději s velkým časovým předstihem,
aby případní tvůrci měli dostatek času betlém vyro-
bit,“ dodává.

V nejbližší době chtějí organizátoři dodat do škol
v mikroregionu povodí Stonávky DVD s různými
náměty již zhotovených betlémů, které mohou slou-
žit jako inspirace pro začínající tvůrce.
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� Tímto textem bych chtěl volně
navázat na dva informativní články,
které byly zveřejněny v dubnovém
a červnovém čísle Stonávky v roce 2006
s názvem „Kotelna na dřevní pelety-
vytápění budoucnosti“.

Jednalo se o články informující
širokou veřejnost o instalaci a uve-
dení do provozu automatizované
kotelny na dřevní pelety v rodin-
ném domku. Ta slouží od té doby
stále jako předváděcí kotelna pro
všechny zájemce o tento druh
progresivního vytápění. Zároveň
bylo v uvedených článcích pojed-
náno o využití obnovitelných
zdrojů energie, které představují
obnovitelnou, tj. nevyčerpatelnou
alternativu fosilním surovinám
(uhlí, ropa, plyn) s důrazem na bio-
masu.

V souvislosti s plánovanou
výstavbou komunitního centra
obce Třanovice, jehož součásti je
i rekonstrukce budovy obecního
úřadu, byla na přelomu roku
2008/2009 provedena přestavba
staré, nevyhovující plynové kotel-
ny na zcela moderní, automatic-
kou a ekologickou kotelnu na
biomasu, kde topným mediem
jsou dřevní pelety, a kde logistika
dopravy tohoto paliva se vyznaču-
je vysokým stupněm automatiza-
ce.

Nelehký úkol, jak skloubit vytá-
pění všech části budovy obecního
úřadu (kanceláře, sál, přístavba)
do tři nezávislých topných okru-
hů, na které budou kladeny odliš-
né požadavky, byl - díky skvěle
pracujícímu týmu poradců vedení
obce a na základě mnoha rozborů,
studií a úvah - společně vyřešen.
Samotné práce na rekonstrukci
kotelny a následně na jejím tech-
nologickém vybavení a zprovoz-
nění proběhly v posledních dvou
měsících roku 2008. Zkušební
provoz byl zahájen v polovině
listopadu minulého roku a k defi-
nitivnímu zahájení trvalého pro-
vozu celé automatizované kotelny

došlo začátkem ledna 2009.
Budově obecního úřadu se tím-

to moderním technickým záze-
mím dostalo možnosti dále se
rozvíjet pro potřeby občanů.
V současné době jsou zde prová-
děny práce na zprovoznění dru-
hého nadzemního podlaží hlavní
budovy a do budoucna se počítá
s rozšířením celého objektu o roz-
sáhlou přístavbu, zahrnujícího
mimo jiné i místnosti pro občan-

ská sdružení, poštu, zdravotní
ordinace aj.

Budova obecního úřadu po
zavedení ústředního topení byla
původně vytápěna uhlím a po
provedené plynofikaci obce až do
současné doby se topilo pomocí
zemního plynu. Se stoupající
cenou plynu a také zvyšujícím se
tlakem na životní prostředí (skle-
níkový efekt) vznikla otázka ,jaký
způsob vytápění zvolit v souvis-
losti s plánovanou rekonstrukcí
obecního úřadu.

Současná politická i ekonomic-
ká situace ve světě nenaznačuje,
že by cena zemního plynu měla
do budoucna stagnovat nebo

výrazněji klesat. Poslední události
dokonce naznačily, že stávající
dodavatelé mohou kdykoliv zasta-
vit či omezit dodávky plynu do
evropských zemí. Zoufalé rostoucí
celková spotřeba fosilních paliv
jako neopakovatelného a neob-
novitelného zdroje energie vyvo-
lává kromě negativního vlivu na
životní prostředí a možného „skle-
níkového efektu“ jejich postupný
úbytek. Tím samozřejmě dochází

ke stálému zvyšování cen těchto
neobnovitelných energetických
surovin. Jenom pro informaci
a zajímavost uvedu, že svět spo-
třebuje za jeden jediný den tolik
fosilní energie, kolik se jí kdysi
vytvořilo za tisíc let.

S ohledem na výše uvedené
skutečnosti se hledalo takové
řešení, aby výsledný efekt byl opti-
mální z hlediska ekonomického
i ekologického a také, aby splňo-
valo technologické požadavky na
vytápění jednotlivých části budo-
vy obecního úřadu.

Po důkladném zvážení všech
možností, kdy tepelné čerpadlo
bylo vyloučeno jako perspektivně

nevhodné vzhledem ke stále ros-
toucí ceně el. energie , bylo jedno-
značně rozhodnuto o vybudování
kotelny na biomasu ve formě
dřevních pelet.

Rekonstrukce kotelny proběhla
v několika fázích. V rámci první
fáze byl postaven nový dvou prů-
duchový komín. Nutno dodat, že
byl postaven ze speciálního komí-
nového stavebního systému
„Schiedel“.

Další fázi bylo provedení sta-
vebních úprav bývalé místnosti
skladu nářadí a její přizpůsobení
pro následnou instalaci automa-
tického kotle na dřevní pelety
typu KP 51 s upraveným provoz-
ním zásobníkem pro pneumatic-
kou dopravu pelet. Po usazení
kotle a propojení na komín bylo
provedeno napojení kotle na dva
již existující topné okruhy budovy
obecního úřadu, tj. kanceláře
a sálu. Následně byl zahájen zku-
šební provoz kotle s ručním plně-
ním provozního zásobníku
dřevními peletami a zároveň sta-
vebně připravován sezónní zásob-
ník paliva o kapacitě přibližně 5
tun.

Po jeho stavebním dokončení
a technologickém navázání na
vlastní topnou jednotku – peleto-
vý kotel – můžeme konstatovat, že
zde vznikla unikátní biomasová
kotelna s celosezónním zásobní-
kem paliva, kde přísun paliva pří-
mo od výrobce se děje pomocí
velkokapacitní cisterny. Automa-
tické doplňování paliva do pro-
vozního zásobníku kotle je
zajišťováno technologií tzv. „pele-
tového krtka“. Tento způsob
dopravy paliva ke kotli je zcela ori-
ginální a jedná se o jedno z prv-
ních provedení v rámci naší
republiky a v podstatě zcela elimi-
nuje manuální úkony, jak v dopra-
vě paliva, tak v samotné obsluze
kotle.

(dokončení v příštím čísle)
Ing. Petr Krzywoń

Nová kotelna na biomasu v Třanovicích opět o krok vpředu

� Možná se nám ani nechce věřit, ale
první čtvrtletí nového roku je za námi.
Musím říci, že jsme nijak nezaháleli
a snažíme se získat různé množství
dotací do rozpočtu obce.
V měsíci únoru byla vyhlášena
výzva na zvýšení pasivní bezpeč-
nosti v obci, proto jsme toho vyu-
žili a podali si žádost o dotaci na
umístění pevných ukazatelů
měření rychlosti, tzv. radary. Jsme
si vědomi, že naší obcí projíždí
mnoho aut, kamionů a na křižo-
vatce je velký pohyb dětí, které
přijíždějí do škol. Dále pak jsme
podali v rámci programu obnovy
venkova žádost o dotaci na výmě-
nu oken a dveří v české mateřské
škole. Tuto žádost již podáváme
podruhé, neboť v rámci jiného
dotačního programu naše žádost

nebyla vybrána. Ministerstvo pro
místní rozvoj vyhlásilo zajímavý
dotační titul, ve kterém se spolu-
pracuje s dětmi. Děti vyplňují
dotazníky se svými návrhy, jak
pomáhat v obci, ve které žijí nebo
studují, ať už v české nebo v pol-
ské škole. Ankety se zúčastnily
děti ve věku 9 – 11 let z obou škol.
Záměrem bylo zjistit, jak by si
představovaly centrum obce, tj.
prostranství před nákupním stře-
diskem. Navrhly relaxační zónu,
kde by byly umístěny lavičky, dět-
ské průlezky a houpačky. V rámci
realizace tohoto záměru by došlo
současně k opravě stávajících
chodníků. Nezbývá nám nic jiné-
ho, než si moc přát, aby se dotaci
podařilo získat.

Mnoho z Vás již využilo praco-

viště Czech-POINTu, do kterého
se naše obec zapojila jako jedna
z prvních. Do konce března je
vyhlášen program – „Upgrade“,
který rozšíří počítačové vybavení
pro tuto službu. V dalším čtvrtletí
budeme pokračovat ve vypraco-
vávání projektů, abychom získali
peníze na opravu místních komu-
nikací a chodníků. V záměru
máme pokračovat s výměnou
oken v obecních bytech.

Budete-li mít nějaké podněty,
nápady či připomínky, ráda Vás
přijmu a společně se budeme sna-
žit najít řešení.

Dovolte mi, abych Vám jménem
zastupitelstva obce popřála pří-
jemné prožití velikonočních svát-
ků. Dagmar Molinová,

starostka obce

Aktuální zprávy z obce HnojníkZměna provozní
doby v knihovně
v Komorní Lhotce

Milí čtenáři a návštěvnici
obecní knihovny v Komorní
Lhotce, chtěla bych Vás upozor-
nit na malou změnu v provozní
době: Po, Út a Čt je knihovna
otevřena až od 12.30 do 17.30
hodin.

K.Ch.



� Na počátku února proběhl v základ-
ní škole Smilovice zápis do 1. ročníku
pro školní rok 2009/2010.
K zápisu přišlo 6 dětí, z toho 5 bylo
přijato k základnímu vzdělávání.
Tito žáci prokázali připravenost na
školní docházku při plnění řady
úkolů. Při stříhání, kreslení a sklá-
dání obrázků podle předlohy
předvedly děti jemnou motoriku
ruky a vizuální rozlišení tvarů
a barev. Matematickou představi-
vost prokázaly při přiřazování čís-
lic k počtu prvků na obrázku.
Slovní zásobu uplatnily při vyprá-
vění pohádky, recitaci nebo zpě-
vu. Je však zarážející, že rok od
roku přibývá u zápisu dětí s logo-
pedickými problémy, kterým
doporučujeme odborné logope-
dické vyšetření a následný nácvik
správné výslovnosti.

Zatímco počet žáků na škole
bude mít v následujícím roce kle-
sající tendenci, opačně je tomu
v mateřských školách. K březnové-
mu zápisu do MŠ Smilovice se
dostavilo 7 dětí a v MŠ Řeka 2 děti.
Pro příští rok bude MŠ Smilovice
překračovat limit počtu žáků na
1 třídu. Vzhledem k předpokláda-
nému nárůstu nových obyvatel
Smilovic, bude řešit zřizovatel ško-

ly, obec Smilovice, tuto situaci plá-
novanou rekonstrukcí MŠ s pří-
stavbou další třídy. Doufejme, že
finanční zajištění této rekonstruk-
ce přes dotační programy vyjde.

K předškolnímu vzdělávání stá-
le častěji rodiče přihlašují děti
mladší 3 let. Výchova a vzdělávání
dětí v kolektivu s několika batolaty
je velmi náročná. Učitelky MŠ jsou
pedagogickými pracovníky, ne
ošetřovatelkami v jeslích. Vzhle-
dem k tomu a s ohledem na sou-
časnou kapacitu mateřské školky
byla vedením školky vytvořena
kritéria pro přijímání dětí k před-
školnímu vzdělávání. Do MŠ se
přednostně přijímají děti před-
školního věku, děti s trvalým byd-
lištěm v obci Smilovice. Děti do
3 let přijaté do MŠ se musí samy
najíst lžičkou, obléct, být bez plí-
nek, být sociálně zralé tak, aby
byly schopny plnit školní vzdělá-
vací program.

Aby se dětem i žákům v naší
škole a školce líbilo, snaží se kolek-
tiv zaměstnanců ve spolupráci
s rodiči a zřizovatelem vytvářet
podnětné prostředí plné zábavy
a zajímavých činností.

Mgr. Jana Dybová

� V sobotu 7. února 2009 děti ZŠ a MŠ
Smilovice a MŠ Řeka ukázaly, že vymys-
let a připravit kostým na dětský karne-
val je docela zábava a když pomůže
šikovná maminka, tak je úspěch zaru-
čen.
KRPŠ připravil pro děti již tradiční
Karneval v sále OÚ Řeka a děti se
předvedly v kostýmech všech zná-
mých pohádkových bytostí, zvířá-

tek a hrdinů z dětských filmů. Kaž-
dý kluk či holka dostal za svůj
nápaditý kostým papírovou
medaili a sladkosti za účast v sou-
těžích. Novinkou Karnevalu bylo
překvapení pro dospělé – vystou-
pení břišních tanečnic. A protože
vše dopadlo dobře, mnohé děti
přemýšlejí, „za co“ půjdou příště!

Z. Trpišovská

� V Hnojníku se v druhé polovině úno-
ra uskutečnil nultý ročník běhu na běž-
kách o pohár starostky obce Hnojník.
Za krásného zimního počasí
v zahradě hotelu Park od 10.00
hod do 10.30 hod proběhla pre-
zentace závodníků. Přihlášení
závodníci byli rozděleni do tří sku-
pin - děti do 18 let, dospělí od 18
let do 100 let na ženy a muže.

Start a cíl závodu - vjezdová brá-
na do zahrady hotelu Park, délka
tratě asi 3 km.

Na dobře upravenou trať
v 10.40 hod odstartovala první
skupinka - muži v počtu šestnácti
závodníků.

První do cíle dorazil Tomáš
Ernst z Ropice v čase 13:48 min, na
2.místě se umístil Pavel Plucnar
z Hnojníka v čase 13:50 min, třetí
projel cílem Tomáš Krpel z Toša-
novic v čase 14:36 min.

Ihned po dojezdu všech mužů
na trať vyrazily ženy v počtu devíti
závodnic. První z nich, Lenka Pluc-
narová z Hnojníka, dorazila do cíle

v čase 19:40 min, na 2.místě době-
hla Lada Hloušková z Hnojníka
v čase 19:42 min, na třetím místě
v čase 19:45 min. skončila Albína
Landecká z Hnojníka.

Poslední start měly děti na zkrá-
cené trati v délce 1200 km v počtu
čtyř závodníků.

První do cíle dorazil Martin
Molin z Hnojníka v čase 6:10 min,
na druhém místě Patrik Tomsa
z Hnojníka v čase 6:30 min a na
3. místě Markéta Landecká z Hnoj-
níka v čase 7:09 min.

První tři místa v každé kategorii
byly odměněny diplomem
a medailí. Pohár starostky získal
absolutní vítěz Tomáš Ernst
z Ropice. Nejmladší účastnice
Kateřina Bílková a nejstarší závod-
ník Miroslav Folwarczný dostali
sladkou odměnu.

Děkuji všem za pomoc při pří-
pravě a závodníkům poděkovat za
účast.

Karel Vitásek
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Tradiční Karneval v Řece

Předpověď je dobrá - hurá na běžky!

Zápisy do MŠ a ZŠ Smilovice

2. ROČNÍK RYCHLOSTNÍHO
VÝSTUPU DVOJIC
NA LYSOU HORU

Máte pocit, že máte výbornou fyzičku, jste ve formě?
Ověřte si to a zkuste to!

V neděli 12. 4. 2009 se uskuteční 2. ročník rychlostního
výstupu dvojic na Lysou horu přes Hradovou, Ivančenu,

Malchor a zpět přes Staškov. Start a cíl bude u restaurace
Borová v Malenovicích Startovné je 50Kč na osobu, v cíli

zdarma domácí polévka, pivo, nebo limo.

Více informací na tel. 737 568 570
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� Velmi často se setkáváme ve měs-
tech i na vesnicích s mateřskými centry,
která nabízejí maminkám možnosti
komunikace, předávání zkušeností
a aktivního zapojení se do života dané
komunity.

Protože v našem okolí takové
sdružení chybí, rozhodly jsme se
ho založit. Naším cílem je vytvořit
prostor pro společná setkávání
obohacující a rozvíjející jak děti,
tak i jejich dospělý doprovod.
Posilovat prvořadou a nezastupi-
telnou roli rodiny a rodičovské
výchovy. Obohatit děti o nové
vztahy, zkušenosti, nové kamará-
dy a nabídnout jim prostředí vzá-
jemné důvěry.

Poskytovat prostor pro vzájem-
nou pomoc a předávání zkušenos-
tí.

V přípravném výboru se nás
sešlo pět maminek, a to z různých
obcí v okolí. Zapojily se maminky

z Hnojníka, Horních a Dolních
Tošanovic i z Třanovic .

Samozřejmě bychom byly moc
rády, kdyby se k nám připojili i dal-
ší dobrovolníci, kteří by o tuto čin-
nost měli zájem. Nehledáme jen
aktivní maminky, ale myslíme si,
že zapojit se může kdokoliv. Ať už
tatínek, babička, děda, mladí lidé,
kteří ještě rodinu nemají, ale tato
práce by je bavila. Náplň našeho
centra se bude odvíjet od toho,
jaké členy získáme do našich řad.
Vždyť každý z nás je v něčem
dobrý, umí něco, co by mohl pře-
dat dětem nebo dospělým.

Na níže uvedenou e-mailovou
adresu se můžou ozvat všichni,
koho náš návrh oslovil. Tam se
také dozvědí další podrobnosti
o termínu první schůzky.

Setkání se budou konat na
Obecním úřadě v Horních Tošano-
vicích. Děkujeme panu starostovi

Petru Martiňákovi za vstřícný pří-
stup a za poskytnutý azyl, protože
sehnat volnou místnost není zrov-
na jednoduché.

Na závěr se obracíme s prosbou
na všechny hodné lidi, kteří by
mohli darovat nově vznikajícímu
centru nepotřebné hračky, knížky,
výtvarné potřeby, hudební nástro-
je, pomůcky pro miminka, zkrátka
všechno, co bychom mohli využít
při našich aktivitách.

Děkujeme všem dárcům a věří-
me, že naše snaha nezůstane osa-
mocena a že se k nám přidají další
nadšenci, protože šikovných
a zapálených občanů žije v našem
mikroregionu určitě mnoho. Těší-
me se na spolupráci a budoucí set-
kávání.

Maminky z přípravného výboru
Rodinného centra Bambulín.

E-mail: mysicka@mikrovlny.cz
Monika Konečná

� Firma Exakta, která se chlubí zahá-
jením rekonstrukce zámečku v Ropici
u Českého Těšína, poskytuje podle
památkářů matoucí informace.
Zámek v Ropici je stále zchátralý,
ačkoli se jeho nový majitel už
dlouhé měsíce dušuje, že začne
s jeho rekonstrukcí.

Společnost totiž zatím nemá
k opravám či
novým stavbám
žádné povolení.
Navíc čelí dvěma
e x e k u č n í m
výzvám ze strany
třineckého sta-
vebního úřadu.

Majitel zdeva-
stovaného zám-
ku v Ropici,
brněnská firma Exakta Manage-
ment, na svých internetových
stránkách oznámila, že zahájila
rekonstrukci zámečku. Památkáři
však tyto informace označují za
zavádějící. Brněnská společnost
k projektu Chateau Ropice tvrdí,
že do prosince loňského roku ode-

vzdala úřadům poslední chybějící
dokumenty a nákresy pro staveb-
ní povolení.

Že zámek bude sanován a pře-
stavěn na pětihvězdičkový areál,
firma plánuje od loňského roku.
Podle památkářů zatím zůstalo
u slibů. „Informace, které se uvádí
na stránkách Chateau Ropice, jsou

zavádějící. Dosud
nebyla povolena
obnova či rekon-
strukce zámku,
ani žádná dostav-
ba či výstavba
nových objektů
v jeho areálu,
natož výstavba
nového hotelu,“
sdělil mluvčí

Národního památkového ústavu
(NPÚ) Zdeněk Musil.

Zástupci Exakty zatím na zasla-
ný zatím nereagovali a čísla mobil-
ních telefonů, která společnost
uvádí v kontaktech, neexistují
nebo jsou mimo provoz.

Brněnská společnost získala

ropický zámek počátkem loňské-
ho roku. V těsné blízkosti golfové-
ho hřiště chce vybudovat
komplex s pětihvězdičkovým
luxusním hotelem, 56 apartmány
a 165 vilkami a domy. Investici
odhaduje na 22 milionů eur.

„V našem odborném posouzení
jsme s navrhovanými pracemi
nesouhlasili. Dokumentace navíc
obsahovala závady, například
v identifikaci jednotlivých objektů
v areálu,“ uvedl Musil. Pozname-
nal, že ostravské pobočce NPÚ
dosud nebyla předložena žádná
projektová dokumentace ke sta-
vebnímu řízení.

Zástupci Exakty, projekční fir-
my, obce, ostravských památkářů
a třinecké radnice jednali na obec-
ním úřadě v Ropici naposledy
předloni v říjnu.

Podle Musila byly tehdy stano-
veny požadavky pro dopracování
projektové dokumentace a doho-
dy o provedení nezbytných zajiš-
ťovacích prací, a to včetně
termínů. „Požadavky a dohody
z tohoto jednání se nenaplnily,“
konstatoval Musil.

Vznik rodinného a mateřského centra Bambulín

Starý zámek v Ropici stále chátrá

ZLATÉ KOZÍ ROHY
Před časem mi vyprávěl můj

kolega – realitní makléř - o zajíma-
vém setkání se starším pánem, kte-
rý hledal pozemek. Chtěl si nechat
postavit pro sebe a svou matku
dům. Jeho maminka byla nemocná
a nedokázala se už sama o sebe
postarat.

Kolegův klient se vrátil ze Spoje-
ných států, kde žil a podnikal přes
třicet let. A protože věnoval práci
všechen svůj čas a energii, nestihl si
ani založit rodinu. Vyprávěl mému
kolegovi, jak sedmkrát začínal
a sedmkrát zkrachoval. Když se mu
poosmé začalo v podnikání dařit,
našetřil si nějaké peníze a rozhodl
se vrátit domů.

Když s mým kolegou procházeli
už asi desátý pozemek, ten pán
poznamenal: „Našinec ani netuší
jak vzácná bude jednou půda.
Neváží si jí a až si uvědomí, jak je na
ní vlastně závislý, bude už asi
pozdě. Koza bude mít jednou zlaté
rohy,“ řekl vážně.

Ten pán nakonec pozemek
nekoupil a nepostavil ani dům.
Peníze měl uloženy v kampeličce,
která zkrachovala za pár týdnů po
jejich setkání.

Tak mě napadá, uběhlo jen
několik málo let a kolem nás
vyrostlo tolik průmyslových zón,
tolik hyper a supermarketů, tolik
betonových a asfaltových ploch… ,
že nám nezbývá než věřit, že tomu
pánovi nebudeme muset dát jed-
nou za pravdu…

Jarmila Kubicová

VÍTE, ŽE …
• české potraviny jsou vyráběny
podle přísnějších norem než ty
dovezené? (používáme o 50%
méně chemie a o 40 % méně hno-
jíme průmyslovými hnojivy),
• závratnou rychlostí mizí země-
dělská půda v naší zemi? Orgány
životního prostředí mají ale údaj-
ně dostatek nástrojů, aby tomu
mohly zabránit,
• ze zahraničí dovážíme čtyřikrát
více potravin než sami vyrábíme?
• Evropa je odolnější proti změ-
nám klimatu a stane se útočištěm
lidí z oblastí, kde se projeví klima-
tické změny v nezvratných proce-
sech a přestanou být obyvatelné?
• pyl z geneticky upravovaných
potravin kontaminuje své okolí?
Kupříkladu gen v takto upravené
kukuřici vytváří toxin proti zavíje-
či, ale tohoto toxinu je pak v rost-
lině třitisíckrát více než kdyby
byla kukuřice chemicky ošetřena.
• smog na Ostravsku v r. 2008 se
rovná smogové situaci před dva-
ceti lety na Teplicku? V současné
době probíhá ojedinělý průzkum
pracovníky Ústavu experimentál-
ní medicíny Akademie věd ČR,
kteří dospěli k závěru, že nejvíce
znečištěné z celé Evropy je právě
Ostravsko. Nejvíce jsou ohroženy
děti.
• každý občan má právo na život
ve zdravém životním prostředí
a toto právo je chráněno zákonem?

Jarmila Kubicová

Jako každý rok, tak i ten letošní,
končíme měsíc březen pravidel-
nou akcí - Nocí s Andersenem.
Tentokrát se všichni spáči sešli 3.
dubna a užívali si noc plnou zába-
vy, čtení, soutěží i překvapení.
Mimo tuto hlavní akci, se v kniho-
vně také surfovalo na internetu,
učili jsme se s žáky 4. a 5. ročníku
vyhledávat informace na webo-
vých stránkách obce a knihovny.
Žáčci 1. až 3. ročníku si poslechli
pohádku O Ferdovi mravenci, set-
kali se s jeho tvůrcem Ondřejem
Sekorou v rámci besedy a na chvíli
se stali i ilustrátory.

A na konec naše výstavy: v led-
nu jsme shlédli putovní výstavu

Poezie v krajce, organizovanou
knihovnou ze Sedlčan a také jsme
si při této výstavě i zarecitovali.

Nyní si můžete ještě v knihovně
prohlédnout výstavu originálů,
vytvořených v přímém přenosu
ilustrátorem Bořivojem Frýbou,
které nám osobně nakreslil při
loňské besedě.

Renáta Lasotová

Březen měsíc internetu a knihy
„aneb“ akce knihovny ve Smilovicích
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Ke dni 1. 2. 2009 nabyl účinnosti
zákon č. 484/2008 Sb., kterým se
mimo jiné mění zákon č. 119/2002
Sb., o střelných zbraních a střelivu
(zákon o zbraních). Součástí toho-
to zákona je i ustanovení o zániku
trestnosti nedovoleného ozbrojo-
vání u osoby, která bez povolení
přechování zbraň kategorie A, B
nebo C nebo hlavní část zbraně
této kategorie, pokud ve lhůtě do
6 měsíců ode dne nabytí účinnosti
tohoto zákona zbraň dobrovolně
předá do úschovy kterémukoliv
útvaru policie. Zákon o zbraních
stanoví několik možností, jak lze
s takovou zbraní dále nakládat.
Mezi jinými se může osoba, která
zbraň odevzdá a po splnění poža-
davků stanovených zákonem, stát
oprávněným držitelem odevzdané
zbraně, kterou ji útvar policie vydá.

Více informací mohou občané
okresu Frýdek-Místek získat na tel.
čísle 974 732 301 nebo přímo na
oddělení pro zbraně a bezpečnost-
ní materiál ve Frýdku-Místku.

Změny ve vedení
Po několika předchozích dočas-

ných změnách, byl k datu 1. 3.
2009 ustanoven do funkce vedou-
cího Obvodního oddělení Policie
ČR v Hnojníku npor. Mgr. Michal
Berka, přičemž ve funkci zástupce
vedoucího oddělení bude nadále
působit npor. Bc. Martin Jahřabáč.

Pomozte v pátrání
Žádáme místní veřejnost o spo-

lupráci při pátrání po osobě nezná-
mého pachatele, který dne 9. 3.
2009 v době mezi 12:45 hod. až
12:50 hod. v lékárně v obci Hnojník

v nestřeženém okamžiku odcizil
z pokladny větší finanční obnos.
Občané, kteří poznali muže na při-
loženém obrázku nebo zazname-
nali výskyt osoby dle níže
uvedeného popisu, nechť tuto
skutečnost oznámí hnojnickým
policistům osobně či prostřednic-
tvím tel. 558 696 203 nebo
605 427 336, případně lze využít
i linku 158.

Popis osoby neznámého
pachatele: muž do 30-ti let, 180
cm vysoký, střední postavy, tmavě
hnědé vlasy až k obočí, hnědé oči,
jemně snědá pleť (nejednalo se
o Roma), větší zuby s vystrčenými
špičáky, kuřák, hovořil spisovně
česky, bez nářečí, hrubším hlasem,
oblečen byl do hnědé látkové bun-
dy pod pás a kárované košile asi
modré barvy.

Za spolupráci předem děkuje-
me.

prap. Libor Jelínek,
inspektor OOP Hnojník

� Na konci ledna potvrdili pracovníci
Správy CHKO zprávy několika náhod-
ných návštěvníků, že u Zubří viděli
známky přítomnosti bobrů.
Na březích Rožnovské Bečvy bylo
nalezeno několik typickým způso-
bem pokácených vrb různé síly
a dočista ohlodané větve. Stáří
některých ohryzů svědčí o tom, že
bobr, nebo bobři, se zde zdržují
pravděpodobně již od podzimu

minulého roku. Vzhledem k tomu,
že na daném místě mají téměř ide-
ální podmínky (klid, dostatek
potravy, strmé břehy pro hloubení
nor), lze očekávat, že se zde usadí
natrvalo a obohatí tak beskydskou
zvířenu. Uvidíme, kdy se bobři
objeví i v našem mikroregonu…
(na fotce je ukázka toho, co bobr
dovede…)

� K obci Řeka odedávna patří tradice
lyžování. Za dob dobrých zim nebylo
problém lyžovat celou zimu v kuse na
pouze přírodním sněhu.
Bohužel poslední tři roky tomu tak
není a tak letos máme ve Ski Areá-
lu Řeka malé dvojvýročí. Jednak
tato sezóna bude trvat bez přeru-
šení více než sto lyžařských dní
a za druhé, po dvou bídných sezó-
nách, kdy na červené sjezdovce
prakticky nebyl žádný sníh se na
nás usmálo konečně štěstí a naši
příznivci si mohli vyzkoušet nový
vlek na nejdelší sjezdovce v Besky-
dech – na tak zvané Velké Řece.

Sto dní lyžování nám umožnilo
jednak příznivé počasí, ale hlavně
výroba umělého sněhu jak na
modré, tak i na červené sjezdovce.
Tady bychom chtěli všem lidem
v Řece poděkovat za pochopení.
Mohli často slyšet hluk sněžných
děl. Věříme, že i oni si však uvědo-
mují, že bez umělého zasněžování,
to v dnešních podmínkách nejde.

Zakončení lyžařské sezóny
zatím plánujeme na modré sjez-
dovce na Velikonoční svátky.

Tempo rozvoje areálu bylo
bohužel přibrzděno dvěmi sezóna-

mi bez provozu červené sjezdovky,
ale to nám nic neubralo na elánu
a plánech do budoucna. Plánuje-
me zejména posílení zasněžování
na červené sjezdovce, prodloužení
modré sjezdovky a rozšíření a
zkvalitnění doprovodných služeb.
Našim problémem je rovněž par-
kování v blízkosti modré sjezdov-
ky, kde využíváme přilehlé louky,
které vám lyžařům při oblevách
způsobuje problémy. I tady
bychom rádi provedli zlepšení.

Nicméně si myslíme, že už dnes
poskytujeme plnohodnotné lyžo-
vání na moderních vysokokapacit-
ních vlecích, se zabezpečením
první pomoci. Radost máme
i z naší lyžařské školky, kde se kaž-
dou sezónu rodí noví lyžaři, proto
i děkujeme našemu profesionální-

mu týmu instruktorů. Dovolujeme
si tímto způsobem poděkovat
našim příznivcům, věrným lyža-
řům, ale hlavně těm lidem, kterým
nám ať přímo či nepřímo pomáha-
li za podporu, shovívavost a pří-
zeň.

Skol v sezóně 2009/10!

Martin Malý

� Již po osmé letos
proběhla ve Frýdku-
Místku Velikonoční

sbírka, kterou tradičně pořádala Dobro-
volnická organizace ADRA. Sbírka
s názvem „Pomáhat je radost“ proběhla
ve dnech 31. března až 1. dubna.

V těchto dnech mohli občané
města přispět jakoukoli finanční
částkou a dárci, kteří podpořili
sbírku minimální částkou 30 Kč,
získali symbolický dárek v podobě
magnetky představující úsměv.

Do ulic se vydalo 230 studentů
z 9 středních škol. Studenti chodili
ve dvojicích se zapečetěnou kasič-
kou, oslovovali kolemjdoucí
a informovali je o probíhající sbír-
ce. Někteří z nich museli zvládnout
i negativní reakce občanů: „Setkaly
jsme se i s lidmi, kteří jsou nepříjem-
ní, stěžují si, že nemají peníze nebo
že už přispívali,“ prozradila stu-

dentka zdravotní školy Veronika
Bartlová. „Na druhou stranu spous-
ta lidí ochotně přispěje a jsou rádi že
mohou pomoci dobré věci.“

Výtěžek sbírky ve Frýdku-Místku
činil 80 458 Kč a bude rozdělen na
tři díly, a to na domácí projekty,
humanitární projekty a rozvojové
projekty. V našem městě bude tře-
tina této sbírky využita na rozvoj
dobrovolnictví.

Sto dní lyžování v Řece

Pomáhat je radost

Policie ČR informuje

CHKO Beskydy má zřejmě nového
stálého obyvatele – bobra evropského
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� Letošní krásnou zimu naše škola
využila k rozmanitým zimním radován-
kám.

Na konci ledna se žáci 7. tříd
zúčastnili základního kurzu v lyžo-
vání na Kolářově chatě Slavíč, kde
měli pětidenní bohatý sportovní
i kulturní program. Dne 12. února
pedagogové obou stupňů školy
připravili „Den zdraví“, kde si děti
mohly vybrat z mnoha aktivit: teo-
retická a praktická průprava zdra-
vovědy, bruslení na zimním
stadiónu v Č. Těšíně, sportovní
míčové soutěže v tělocvičně, sáň-
kování 1.st. spojené s vycházkou
do přírody nebo lyžování v Řece
s absolvováním závodů ve slalo-
mu.

Celá akce proběhla hladce, bez
zranění, všem žákům se velmi líbi-
la a užili si ji.

Také náš 1. stupeň připravoval
lyžařské závody 18. 2. pro 1. st.
okolních škol v Řece, ale bohužel
pro malý zájem byla tato akce zru-
šena. Pro zájemce z řad nejstarších
žáků jsme ve dnech 19.-20. února

připravili dvoudenní přejezd Bes-
kyd na běžkách přes Komorní
Lhotku, Prašivou s noclehem na
chatě Kotař. Tyto zkušenosti zužit-
kovali někteří žáci již dalšího dne
21. února v závodech na běžkách
v Hnojníku „O pohár starostky“.

V průběhu ledna a února naši
nejstarší hoši úspěšně postupovali,
přes okrskové a okresní kolo, až do
krajského kola v soutěži ve šplhu.
Jako závěrečnou akci jsme usku-
tečnili rozšiřující výcvik v rámci
mezinárodní spolupráce v Zázrivé,
kde jsme byli ubytování v naší
partnerské škole. Uskutečnilo se
setkání našich a slovenských dětí.
Naši žáci obdrží e-mailové adresy
pro komunikaci jak v rodných jazy-
cích, tak v anglickém jazyce. Děti
lyžovaly ve střediscích v Lučivné
a v Havranie, měli možnost shléd-
nout Terchovou (Jánošíkovo rodiš-
tě) a krajské město Žilinu. Již nyní
se těšíme na tyto podařené aktivi-
ty znovu v příštím roce.

Mgr. Tomáš Krpel

� V úterý 10. 3. 2009 proběhlo spor-
tovní dopoledne v MZŠ v Hnojníku.
Osmdesát žáků ze sedmi škol „Povodí
Stonávky“ soutěžilo o putovní pohár ve
vybíjené.

Žáci mezi sebou sehráli třináct
zápasů. Vítězem tohoto sportovní-

ho zápolení se stala ZŠ Smilovice,
na druhém místě se umístila ZŠ
Třanovice a třetí místo obsadila
MZŠ Hnojník. Děkujeme firmě Zie-
lonka za občerstvení, učitelům za
přípravu žáků a turnaje a žákům za
velmi pěkné sportovní klání.

Zimní aktivity
Masarykovy školy v Hnojníku

Soutěž ve vybíjené

Z Podbeskydí za
Tutanchamonem

� Žáci 6. a 7. tříd (a 7 žáků 9. tříd) MZŠ
v Hnojníku se začátkem února vydali na
exkurzi autobusem do Brna. Cílem cesty
bylo zhlédnout naprosto exkluzivní
a ojedinělou putovní výstavu v dějinách
Tutanchamon – jeho hrob a poklady.

Tutanchamon byl jedním z posled-
ních staroegyptských vládců 18.
dynastie. Tento faraon se stal slav-
ným teprve 3000 let po své smrti
díky objevu jeho zachované hrob-
ky v Údolí králů ve 20. letech minu-
lého století. A tak návštěva této
výstavy byla i posledním úkolem
projektového vyučování Tutan-
chamon.

Proč posledním? Projektové
vyučování se promítlo do mnoha
vyučovacích předmětů, a to jme-
novitě do dějepisu, českého jazy-
ka, výchovy k občanství, hudební
výchovy, informatiky, výtvarné
výchovy, přírodopisu a zeměpisu.
V jednotlivých předmětech již od
listopadu děti vypracovávaly námi
připravené pracovní listy, bádaly,
hledaly zajímavosti o zemi faraona
Tutanchamona i o něm samot-
ném, kreslily a vše s nadšením pre-
zentovaly. Tímto chceme rovněž
poděkovat našim kolegům, kteří
ve svých hodinách tento projekt
pomáhali realizovat.

Ale to nejúchvatnější - na co
jsme se všichni tolik těšili již tři
měsíce - na nás teprve čekalo
v Brně v Titanic Hall. Rázem jsme
se přenesli do světa starodávného
Egypta, zhlédli naprosto fascinující
poklady jeho nevyloupené hrobky.
Mnohým vyvstávala řada otázek.
Jak je možné, že před třemi tisíci
lety měli tak zručné řemeslníky
a stavitele? Jak to, že jeho hrobku
stihli vyzdobit a připravit v tak
krátké době? Nikdo přece nepočí-

tal, že faraon zemře tak mlád. Řada
otázek nás napadala i při zpáteční
cestě a odpovědi jsme hledali i po
příjezdu do našich domovů.

I přesto, že je příprava projekto-
vého vyučování pro nás časově
velmi náročná, tak se nám způsob
takového zpestření výuky moc líbí.
Vždyť se jedná o spojení tradiční
výuky ve škole s moderními trendy
ve výuce s využitím názorného
dokreslení minulosti. Vidět na
vlastní oči poklady a masku farao-
na je nesrovnatelné s prohlížením
fotografií v historických knihách.
A to se nám podařilo!

A jaké byly dojmy našich žáků?
Úžasné! Zážitek na celý život!
Nevěděli jsme, kam se podívat
dřív! Byla to taková krása, až oči
přecházely! Neskutečné!

Největší radost jsme, my učitel-
ky, měly z nadšení a zaujetí dětí
pro tak časově vzdálenou minu-
lost. Nenásilnou formou si děti
osvojily řadu vědomostí, v mno-
hých výstava probudila zájem
o časy minulé a děti neměly pocit,
že něco musí, ony samotné chtěly
vědět víc. To je nám největší
odměnou.

Rodiče, prohlížejte si společně
se svými dětmi knížky o historii,
umění, technice, astronomii… Je
tolik zajímavých oborů lidské čin-
nosti! Kéž by i toto projektové vyu-
čování přispělo k všestrannému
přehledu našich žáků a vašich dětí.

Mgr. Magdaléna Dordová
a Mgr. Jarmila Valášková

V rámci projektového vyučování
proběhla soutěž žáků o nejlepší
písemné zpracování exkurze. Uvá-
díme část vítězné práce žáka 6. C
Matěje Tomíka.

„ Zkrátka a dobře: v dalších oddí-
lech výstavy vás čeká do posledních
detailů a předmětů rozebraná hrob-
ka. Vše je na dosah, mumifikované
tělo mladinkého vládce nevyjímaje.
Zblízka můžete pohlédnout na sla-
vnou pohřební masku, jejíž originál
podle egyptských zákonů stejně už
několik desetiletí nesmí opustit hra-
nice země. Velké dobrodružství pří-
chozích se tady postupně mění
v úžasnou a poučnou cestu dějinami
starověké egyptské kultury.

Není potřeba dumat nad jedineč-
ností a nenahraditelností originálů.
V Brně vystavená nádhera totiž
odzbrojí skutečně precizním prove-
dením napodobenin. A lze jen sou-
hlasit s autory, že přes repliku tady
dostanete chuť na originál.“
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Jak se Velikonoce
slaví ve světě?

Například v NĚMECKU se na
Velikonoce konají průvody a slav-
nosti. Nejen děvčata svým chlap-
cům a chlapci svým děvčatům
dávají svá vajíčka, ale vajíčky se
vzájemně obdarovávají i přátelé.

Ve FRANCII od Velkého pátku
až do Velikonoc nebimbají žádné
zvony. Dětem se říká, že zvony
odletěly do Říma a rodiče schová-
vají čokoládová vajíčka, aby je
děti později našly.

V ITÁLII se slaví karnevalem.
Děti dostávají chleba ve tvaru
koruny, která je zdobená slad-
kostmi.

V HOLANDSKU lidé dávají na
dveře zdobené věnce a vajíčky
zdobí stromy na zahradě. Veliko-
noční zajíček schovává vejce na
zahradě a děti je pak hledají.

Ve ŠVÉDSKU jsou pořádány
večírky, na kterých se soutěží
v kutálení vajíčka. Na Zelený čtvr-
tek se podle starého zvyku lepí na
záda lidem papírky s legračním
textem. Samozřejmě, že dotyčný
o tom nesmí vědět.

V NORSKU jsou Velikonoce
časem, kdy se vzjíždí do hor za
sněhem. Většinou si lidé berou
dovolenou a jedou do hor na
celých deset dní. Je to poslední
rozloučení se zimou a vítání při-
cházejícího jara.

V USA a ANGLII se Velikonoce
slaví velice podobně. Pořádá se
dětský večírek kdekoli v přírodě
a děti běhají a hledají schovaná
vajíčka v trávě. Většinou jsou
čokoládová, barvení vařených
vajíček se už moc nedělá.

A v AUSTRÁLII, na rozdíl od
Evropy, kde na Velikonoce začíná
jaro, je o Velikonocích začátek
podzimu. Tyto svátky jsou zde
charakterizovány bohoslužbami,
velikonočními vajíčky, králíky
a velkým množstvím zábavných
programů pro děti.

V Sydney během velikonoc
také probíhá zemědělská výstava
známá jako „Royal Easter“, kde se
se svými výrobky představují růz-
né země, večer je ohňostroj a pro-
bíhá velký zábavný pořad.

Samozřejmě, že se v Austrálii
pořádá karneval a je zajímavé , že
Australané nemají velikonočního
králíka (Easter Bunny), ale mají
Easter Bilby. To proto, že králíci
v Austrálii jednou zničili nejen
úrodu, ale i porost důležitý pro
jiná zvířata.

� Jako každé svátky jsou i Velikonoce
obklopeny řadou folklorních zvyků.
Zachovaly se přes desítky generací
a jejich pravý význam nám už mnohdy
uniká.
Velikonoce představují veliké
vítězství života a porážku smrti-
probuzení jara. Symbol nové nadě-
je, plodnosti a zrození...
Předvelikonoční postní čas - začíná
po Masopustním úterý Popeleční
středou. Trvá 40 dní a znamená
dobrovolné omezení potřeb těla,
například tučných jídel. Dnešní
obdobou předvelikonočního půs-
tu je jarní očista těla.

Vynášení smrtky
Na Smrtnou neděli (čtrnáct dní
před Božím hodem velikonočním).
Smrtholka, Smrtka, Morana či
Mařena je figurína ze slámy v žen-
ských šatech. Její rituální „zabití“,
např. topením v potoce, vyjadřuje
radost z konce vlády tuhé zimy,
odpradávna spojované se smrtí.

Koleda
Patřila k jedné z nejrozšířenějších
lidových zábav. Nechodili na ni jen
děti, ale i svobodní mládenci
a o prvním velikonočním úterý
koledovaly i svobodné dívky. Kole-
dám se připisovala magická moc.
Měly přinést štěstí a blahobyt do
každého stavení. Koledníci vymá-
hali vajíčka a pokrmy dokonce
s nadsázkou řečeno i pod hrozbou
trestu nebo pomsty. Hospodáři či
hospodyni, kteří je dostatečně
neobdarovali, se alespoň vysmíva-
li. Odráží se to v jedné nejznáměj-
ších koled: „Já jsem přišel k vám,
abych řekl vám, že je dnes koleda,
kdo mi z vás tu něco dá? Kdo mi
nedá nic, ten je z Nemánic, na toho
se zamračím, jako medvěd zabru-
čím, a potom pudu pryč.“

Kraslice
Malovaná velikonoční vajíčka, kte-
rými dívky o Velikonocích obdaro-
vávaly koledníky. Často bylo
složitě zdobené vajíčko určeno
konkrétní osobě a ornament byl
vlastně dopisem sepsaným v jazy-
ce symbolů a znaků. Pojmenování

„kraslice“ ukazuje na slovo „krás-
ný“, jehož původní význam byl
„červený“.

Pomlázka
Chození s pomlázkou patří k nej-
starším velikonočním obyčejům.
Šlehány byly mladé dívky a ženy,
aby „omládly“. Jarnímu šlehání
vrbovými proutky se připisoval
„omlazující“ účinek. Hospodář pro-
to vyšlehal vše, co mělo ten rok
rodit - tedy i dobytek i pole. O veli-
konočním úterý se pak právo
pomlázky obrátilo. Ženy vyplácely
muže - říkalo se tomu robské právo
nebo babská mrskačka.

Oblévačka
Polévání vodou patří k obřadním
zvykům hlavně ve slovanských
zemích. Oblévalo se o druhém veli-
konočním dni. Muži obcházeli brzy
ráno stavení a děvče, které našli
ještě v posteli, polili studenou
vodou. Dívky směly oplatit svým
mučitelům ranní polévání druhý
den. Polévání vodou však původně
mělo hlubší smysl - opět v „probu-
zení vegetace“.

Hrkačka (řehtačka) a klepače
V tichý předvelikonoční postní čas
(od poledne Zeleného čtvrtka až
do Bílé soboty) se ozývalo „dřevě-

né zvonění“ hrkání a klepání. Tento
zvuk nahrazoval zvonění zvonů,
které na tu dobu utichají.

Píšťalka
Svátky jara provázela také hra na
jednoduchou píšťalku ze dřeva či
rákosu. Vyrobit ji uměl každý chla-
pec. Stačilo na delším silnějším
proutku naznačit potřebné míry,
délku a zvukový otvor. Potom
proutek namočit do vody, aby se
z něho dala při "otloukání" kůra
lépe svléknout.

Beránek
Dnešní „sladký“ beránek vystřídal
v 19. století tradiční jehněčí pečeni.
Je to jeden z nejstarších křesťan-
ských symbolů. (Představuje ukřižo-
vaného a zmrtvýchvstalého Krista).

Zajíc
Jeho postava patří k nejmladším
velikonočním atributům. Symboli-
zuje štěstí. Vajíčka od velikonoční-
ho zajíce dostávaly děti od 2. pol.
17. století v německojazyčném
prostředí.

Adonisova zahrádka
Je mísa či ošatka s naklíčeným obi-
lím. Zelené osení představuje
v bytě symbol jarního probuzení.

BESKYDSKÉ VELIKONOCE 2009
Datum: 12. 4. 2009; Čas: 14.30

Raškovice, ADÁMKOVA VILA V RAŠKOVICÍCH

v Adámkově vile v Raškovicích se uskuteční v neděli 12.dubna od 14,30
hodin BESKYDSKÉ VELIKONOCE. Na začátek vystoupí děti ZUŠ V. Petr-

želky z Ostravy. Následuje vsetínský folkórní soubor Jasénka a další

Pomlázková zábava
Datum: 12. 4. 2009

Metylovice, TĚLOCVIČNA TJ SOKOL V METYLOVICÍCH

sokolovna Metylovice Cena: neuvedena

DRUHÁ VELIKONOČNÍ VESELICE
Datum: 12. 4. 2009; Čas: 19 - 01 hod.

Frýdek-Místek, Katolický lidový dům -hlavní SÁL

Katolický lidový dům pořádá na velikonoční neděli již druhou Veliko-
noční veselici s živou hudbou.K tanci i poslechu hraje duo Martyparty.

Karabáče k dostání na místě!
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„Když byl spolu s nimi u stolu, vzal chléb, vzdal díky,
lámal a rozdával jim. Tu se jim otevřely oči a poznali
ho, ale on zmizel jejich zrakům.“ Lukáš (24, 30-31)

Každým rokem máme v kalendáři vyznačený
termín Velikonočních svátků. Mohli bychom
říct, že známe dobře jejich obsah a zvěst. Zvěst
o utrpení, smrti a zmrtvýchvstání Ježíše Krista,
Božího Syna. Ale o těch prvních velikonocích
tomu tak nebylo. Lidé, kteří viděli Ježíše umírat
na kříži, nepočítali s tím, že se celá ta situace
nějak obrátí a změní. Již tři dny truchlili a plaka-
li. Ztratili Ježíše, byl ukřižován, zemřel! Smrt člo-
věka, který je nám blízky nás vždy zasáhne.
Ne proto, že bychom nevěděli, že náš život na
této zemi jednoho dne skončí. Víme to, velice
dobře. Ale nepočítáme s tím doslova. Ve chvíli,
když prožíváme smrt člověka, kterého jsme
milovali, končí mnohé naše plány…

Smutno muselo být všem Ježíšovým blízkým
a přátelům, učedníkům. Všem těm, kteří ho
viděli umírat na kříži, ale i těm, kteří o tom všem
jenom slyšeli. Pro ně to byl definitivní konec.
Neuměli si představit, co bude dál, co se bude
dít, co bude s nimi, jak budou žít… bez Ježíše!
Tím smutným pátkem se pro mnohé vše skonči-
lo. Mnozí prožívali smutek, úzkost, bolest, bez-
naděj…

V duchu se ptám: Neříkal Ježíš o tom, že bude
trpět, že zemře, ale nakonec vstane? Ano, říkal

to! Svým učedníkům, těm, kteří ho poslouchali
ale i odmítali... Vždyť právě proto byla stráž
u jeho hrobu a jeho hrob byl zavalen velkým
kamenem. Mnohokrát lidé slyšeli z úst Ježíše –
že vstane. Proč s tím tedy nepočítali? Proč se
všichni neradovali a po třech dnech nečekali
u hrobu, aby uviděli ten úžasný zázrak…

Přemýšlím, že často je náš život podobný
všem těm, kteří prožívali „tři dny“ úzkost, trápe-
ní, beznaděj a neviděli východisko z dané situa-
ce! V našem životě přichází i chvíle, kdy Bohu
nerozumíme. Nerozumíme tomu, co prožíváme.
Možná všechny naše naděje, které jsme měli,
vyhasly! Možná se ocitáme v temnotě, kde nevi-
díme ani na krok … A často jsme podobni právě
těm, kteří „tři dny“ truchlili.

Známe Bibli! Známe obsah velikonoční zvěsti,
že Bůh je živý! Víme, že Bůh nás nikdy neopustí,
že nás vede cestou, která je pro nás nejlepší.
Víme, že Bůh je mocný… Ale přijdou chvíle, kdy
nejsme schopni tato Boží slova, tyto Boží pravdy
přijmout do své konkrétní i když někdy těžké
životní situace. Jako bychom se jich nedokázali
dostatečně silně držet. To chybělo všem, kteří
po Ježíšově smrti truchlili…. Důvěra v Jeho slo-
va. To je důležitá věc pro náš život. Důvěřovat
Bohu. Velikonoční svátky nás svým obsahem
vyzývají i k tomu, abychom důvěřovali Božímu
mocnému slovu a počítali s ním v životě! Držme

se neochvějně Božích zaslíbení a počítejme
s nimi. Ten, který zvítězil nad smrtí je každý den
s námi. Má moc nás převést ze smrti do života.

Nám všem tedy přeji, ať to pro nás nejsou jen
naučené věty, ale skutečnost, kterou jsme proži-
li a prožíváme.

Mgr. Renáta Firlová, sborový pastor SCEAV
v Komorní Lhotce

SCEAV v Komorní Lhotce zve
na bohoslužby do kostela

9. 4. – Bohoslužby se Zpovědí a Večeři Páně
– 16.30 – p

10. 4. – Velkopáteční bohoslužby se Zpovědí
a VP – 8.30 – č

10. 4. – Velkopáteční bohoslužby – 16.30 – p
12. 4. – Velikonoční neděle – 8.30 – p/č
13. 4. – Seniorátní bohoslužby – 8.30

SETKÁNÍ NA KARMELU V DUBNU
Neděle 19.4.- Biblická hodina v 15 hod.
Neděle 26.4.- Bohoslužby v 8.30 hod.

SETKÁNÍ NA KARMELU V KVĚTNU
Neděle 10.5. - Biblická hodina v 15 hod.
Vystoupení dětí z nedělní besídky
s programem ke Dni matek
Neděle 17.5. - Biblická hodina v 15 hod.
Neděle 31.5. - Bohoslužby v 8.30 hod.

Srdečně zve SCEAV Komorní Lhotka
a KS-SCH Smilovice.

„Popatrzcie na moje
ręce i nogi: TO JA

JESTEM” (Łk 24,39)
Poranek Zmartwychwstania.

Spróbujmy wraz z Marią Magdale-
ną i innymi kobietami, wraz z Pio-
trem i Janem wejść do wnętrza
grobu i zobaczyć, że Jezus, którego
przed trzema dniami zabili, zmar-
twychwstał! Spróbujmy wejść do
grobu i odważnie wyznać, że Jezus
żyje! Potrzeba nam do tego wielkiej
odwagi. Prawda o Zmartwychwsta-
niu Chrystusa, choć budziła strach
i lęk, i po ludzku była nie do pojęcia
– niesie nadzieję. Ta największa
prawda o życiu i śmierci pozwala
nam żyć i umierać.W opisach Zmar-
twychwstania widzimy uczniów,
kobiety i Apostołów, którym jedno-
cześnie towarzyszyły bojaźń
i radość. Tak będzie z nami. Kościół
jest wspólnotą ludzi posiadających
nadzieję, której nie ma świat.
Ucieszmy się tym w te święta Wiel-
kiej Nocy. „Popatrzcie na moje ręce
i nogi: TO JA JESTEM” (Łk 24,39). Te
słowa kieruje Chrystus do każdego
z nas: wierzącego i niewierzącego,
młodego i starego, do każdego
mężczyzny i kobiety. Po co? Aby
każdy wreszcie uświadomił sobie,
że Jego JESTEM oznacza moje BYĆ
– teraz i w wieczności.

Vrchol postní doby –
Zmrtvýchvstání

Přechod z temnoty (z hříchu,
bolesti, smutku) do světla Nedělní
Velikonoční radosti – Ježíš opravdu
žije! I dnes! Ale pro četnost starostí,
stresu, nedostatek času Ho často
nevnímáme a ani nemůžeme vní-
mat. A přece křesťané prožívají

postní dobu a spolu s církví, chtějí
a snaží se upozornit na skutečnost:
„Člověče zastav se; uklidni se a pře-
mýšlej!” Pro křesťany postní doba
vrcholí slavnou nocí – Zmrt-
výchvstáním – kdy na celém světě
bdí a modlí se, poslouchají Boží slo-
vo a slaví Kristovo vítězství nad
smrtí. Světlo velikonoční svíce –
světlo Paškálu je symbolem Kristo-
va vzkříšení. Od něho si zapalují své
svíce, neboť se chtějí podobat
lidem, kteří očekávájí příchod Ježí-
še Krista. Radostně volají: „Ať slavné
Kristovo vzkříšení, naši tmu ve svět-
lo promění.” A tuto radost a Kristo-
vo světlo Veliké noci nejen
o Velikonocích přejí

Mons. Mgr. Rudolf Sikora,
biskupský vikář

P. Mgr. Paweł Grodek, farní vikář

POŘAD BOHOSLUŽEB
V DOBĚ VELIKONOČNÍ -

ŘÍMSKOKATOLICKÁ

FARNOST HNOJNÍK

9. 4. Zelený čtvrtek – Památka
Poslední večeře
Hnojník 18,00 h č+p
10. 4. Velký pátek – Umučení
Ježíše Krista
Hnojník 15,00 h č+p
11. 4. Bílá sobota – Vigilie Zmrt-
výchvstání Páně
Hnojník 20,00 h č+p

12 . 4. Neděle – Slavnost Zmrt-
výchvstání Páně

Hnojník 7,30 h p
8,45 h č

Třanovice 10,00 h č
K. Lhotka 11,15 h č

13. 4. Pondělí velikonoční
Hnojník 7,30 h p

8,45 h č
Třanovice 10,00 h p

Velikonoční zamyšlení

I pro letošní rok organizujeme
Letní polní tábor pro děti.

Stejně jako v minulých letech
bude místem konání jedno maleb-
né údolí, kde lišky dávají dobrou
noc. Týden plný zážitků a dobro-
družství budou děti prožívat
nedaleko místa zvaného Půlgrůň,
což je asi 3 km od vesničky Hrčava.
Termín: 11.- 18.7. 2009.

Tábor je určen pro děti ve věku
7-15 let z Hnojníka, Třanovic a blíz-
kého okolí. (podmínkou je uko-
nčena první třída ZŠ).

Chceme touto cestou oslovit Ty
z Vás, kteří chcete svým dětem
dopřát prožít nová dobrodružství
anebo poznat nové kamarády.
Je kouzelné strávit týden ve stanu,
což může být pro někoho úplná
novinka, pro někoho stará věc
a pro někoho třeba i výzva překo-
nat trochu strachu. Na děti se už
teď těší a vymýšlí pro ně program
parta mladých lidí, převážně vyso-
koškoláků, kteří budou vedoucími
jednotlivých družstev. Skupinka tří
maminek ovládne polní kuchyň

a pilně sestavuje jídelníček.
A tatínkové už teď přemýšlejí nad
tím, jak co nejlépe celé tábořiště
vybudovat a zabezpečit jeho pro-
voz. A hlavní vedoucí se už teď
těší, až to všechno znovu po roce
vypukne. Všichni dohromady
doufáme, že i počasí přispěje
k dobré pohodě a průběhu celého
tábora. A jelikož naší snahou je
také zajistit duchovní hodnotu
tábora, připravujeme proto pro
děti konání mší svatých přímo
v tábořišti pod širým nebem.

Pokud Vás naše nabídka oslovi-
la, prosíme, kontaktujte nás. A jeli-
kož kapacita tábořiště je omezená,
pospěšte si s přihláškou, bude
totiž platit, že „kdo dřív přijde, ten
dřív jede ☺“. Zve hlavní vedoucí
Alžběta Rylková a Farníček, o.s.

René Schlesinger

Více informací o táborech a nejen
o nich: www.farnicek.wz.cz

e-mail: farnicek@seznam.cz,
tel.: 603 767 253

Pozvánka na letní polní tábor

TSS – Tošanovická stavební spol. s r.o.
nabízí

ZATEPLOVÁNÍ BUDOV - poradenství, ZEDNICKÉ PRÁCE, NÁTĚRY
FASÁD, OBKLADY, DLAŽBY, ZÁMKOVÁ DLAŽBA, MALBY, NÁTĚRY, ZEM-
NÍ PRÁCE, BOURACÍ PRÁCE, PRŮRAZY, POKRÝVÁNÍ, OPRAVY, NÁTĚRY
STŘECH, MONTÁŽ PLASTOVÝCH OKAPŮ, ÚKLIDOVÉ PRÁCE, ÚDRŽBA
ZELENĚ, KÁCENÍ STROMŮ, KOMPLETNÍ ČIŠTĚNÍ VŠECH VOZIDEL

tel. 604 372 002 – 604 385 035

Dále nabízíme: AUTOPRAVNA, PŘÍPRAVA NA STK, DIAGNOSTIKA
BOSCH, PNEUSERVIS – 604 905 064; STROJNÍ VÝKOPOVÉ PRÁCE -
603 904 651
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Informace z vaší obce
Horní Tošanovice

Obec Ropice zve všechny na
Kácení máje 30. 5. 2009 v 18:00
hodin do restaurace Centrum.
V programu vystoupí soubor Old-
řichovice

Plán svozu objemných
a nebezpečných odpadů

Termín:
9. 5. 2009 a 10. 10. 2009

8:00 - 8:30 - u Kišů
8:45 - 9:15 - cihelna, aut.zas.
9:30 - 10:00 - bývalá pošta-golf.

prodejna
10:15 - 10:45 - centrum, aut. zas.
11:00 - 11:30 - u nádraží
Svoz velkoobjemového odpadu
18. - 19. 4. – Baliny; u mlýna; cent-
rum; cihelna
25. - 26. 4. – u Kišů; bývalá pošta;
U dubu; Zimník

Místní poplatky
Připomínáme, že do konce červ-

na 2009 jsou splatné místní poplat-
ky za psa a za odpady 1. pololetí
r. 2009. Poplatek za psa je možné
uhradit při očkování 23. 4. 2009
nebo na obecním úřadě.Poplatek
za odpady za 1. pololetí roku 2009
je možné zaplatit poukázkou, pře-
vodem z účtu ( 1681972319/0800 )
nebo na přímo na obecním úřa-
dě. Tuto možnost uvítáme a Vy
ušetříte za poštovní či bankovní
poplatek.

Turnaj starých gard
6. 6. 2009 se koná 12. ročník

turnaje starých gard ve fotbale na
hřišti TJ Tošanovice. Turnaje se
účastní partnerské obce z Polska,
Slovenska, Maďarska a místní TJ
Tošanovice. Po turnaji bude na
hřišti pokračovat taneční zábava
s bohatým občerstvením.

Opis vody
Ve dnech 20. 4. - 26. 4. 2009

bude pracovník obecního úřadu
provádět opis domovních vodo-
měrů. Žádáme, aby jste umožnili
přístup k Vašim domovním vodo-
měrům, aby opisy probíhaly plynu-
le. Odebranou vodu je možno
zaplatit pracovníkovi obecního
úřadu na místě nebo na obecním
úřadě. Cena vody 1m3/16,- Kč. Opis
domovních vodoměrů se týká i části
obyvatel obcí Hnojník a Komorní Lhot-
ka, kteří odebírají vodu z řádu obce Hor-
ní Tošanovice.

Očkování psů
Oznamujeme majitelům psů, že

ve čtvrtek dne 23. 4. 2009 proběh-
ne očkování psů proti vzteklině.Dle
zákona č. 166/99 Sb., ve znění
pozdějších předpisů je očkování
proti vzteklině povinné u psů již od
3 měsíců stáří. Každý následující rok
musí být provedena revakcinace.

16,00 u pily Ručka
16,20 u Venglařů
16,40 na rozcestí u p.Novákové

(Podlesí)
17,00 u obecního úřadu
17,20 rozcestí na Zadkách,

směr p. Hanková
K očkování musí být předveden

pes v doprovodu dospělé osoby a
musí mít náhubek.Nezapomeňte
na očkovací průkaz!Za provedené
očkování zaplatíte veterináři 100,-
Kč.Je možné si zároveň uhradit
poplatek za psa na rok 2009, který
činí 50,- Kč za jednoho psa , za kaž-
dého dalšího 100,- Kč.

Sběr a svoz nebezpečných
a objemných odpadů

Termín: 17. 5. 2009
8:00 - 8:25 - pila Ručka
8:35 - 9:00 - Vyrubaná - Marie
9:10 - 9:35 - u panelových domů
10:20 - 10:45 - Tošanovky (Blahut)
12:00 - 12:25 - Na Cymbálce

Nebezpečný odpad: léky, lékař-
ský materiál, ředidla, štětce, oleje,
tuky, zaolejované hadry z dílen a
garáží, zářivky, baterie, akumuláto-
ry, lepidla, insekticidy, herbicidy,
hnojiva, jedy, kyseliny, kovové a
plastové obaly znečištěné zbytky
barev, lepidel, tmelů, ředidel a ole-
jů, kosmetika.

Objemný odpad:koberce, linole-
um, nábytek, dřevo, madrace,
kuchyňské desky, dřezy, umyvadla,
vany, záchodové mísy, židle, prač-
ky, sporáky, lednice, televizory,
monitory, kočárky, polystyrénové
obaly, větve ze zahrad, izolační
materiály jako asfaltové lepenky,
pneumatiky(pouze z osobních a
dodávkových aut do 5 ks) , kabeláž,
kovový odpad apod. Připomíná-
me: svoz separovaného odpadu
v pytlích – 9.4., 21.5.

Zápis do mateřské školy
Zápis dětí do mateřské školy

v Horních Tošanovicích proběhne
od 11. května do 15. května vždy
v dopoledních hodinách v mateř-
ské škole. S sebou vezměte rodný
list dítěte.

SDH Horní Tošanovice společ-
ně se zastupitelstvem obce Horní
Tošanovice pořádá v sobotu
30.5.2009 od 17,00 hod. SMAŽENÍ
VAJEČINY, které se bude konat
v areálu obecního úřadu. Srdečně
zveme všechny občany a příznivce
vaječiny. Každý účastník 2 vajíčka
s sebou.

Ropice

Hnojník

Řeka

Platební kalendář rok 2009
úhrada poplatků za odpad

Poplatek za odpad pro rok 2009
ve výši 500Kč/ osoba

1. polovinu poplatku za odpad
(250 Kč/osoba) je nutné uhradit
do konce měsíce dubna 2009.

2. polovinu poplatku za odpad
(250Kč/osoba) je nutné uhradit do
konce měsíce listopadu 2009.

Slevu na osoby, které se v místě
trvalého pobytu nezdržují (stu-
denti ubytováni na internátech,
osoby dlouhodobě služebně nebo
pracovně v zahraničí), jsou povinni
toto oznámit písemně do 15 dnů
ode dne, kdy nastala skutečnost
zakládající nárok na osvobození.
Ve stejné lhůtě a stejným způso-
bem je poplatník povinen nahlásit
zánik nároku na osvobození.

Veškeré platby lze provádět
hotovostně do pokladny Obecní-

ho úřadu Hnojník v úřední dny,
pondělí a středa od 8,00 – 17,00
hodin (pauza 11,30 – 12,30 hod.).

Upozorňujeme naše občany na
povinnost přihlašování a odhlašování
psů!

Připomínáme, že splatnost
poplatků za psy je do 31. 3.
2009! Zároveň bychom chtěli
upozornit, že je mezi občany ještě
několik dlužníků, kteří do dnešní-
ho dne neuhradili poplatky za rok
2008.

Očkování psů
Proběhne ve čtvrtek dne 23.

dubna 2009 od 08,00 hod. před
obecním úřadem. Následně
v 08,45 hod. u „Suchánka“. Nákla-
dy na vakcinaci hradí držitel psa ve
výši 100 Kč. Doneste s sebou očko-
vací průkaz psa.

Očkování psů
Dne 7. 5. 2009 proběhne pra-

videlné očkování psů v naší obci.
Bližší informace budou uveřejně-
ny na obecních vývěskách.

Ekologický odpad
Od konce loňského roku mají

občané možnost odkládat drobný
elektrický odpad do speciálního
zeleného kontejneru v budově
obecního úřad. Do tohoto kontej-
neru mohou občané odkládat
např.mobily, žehličky, fény, rádia,
baterie atd.

Májová veselice
V sobotu 16. 5. 2009 se u obec-

ního úřadu bude konat májová

veselice. Připraven je bohatý pro-
gram a domácí myslivecká kuchy-
ně. Bližší program bude na
vyvěšených plakátech.

CO JE POTŘEBA ZAPLATIT:
stočné za IV. čtvrtletí 2008 – ihned!
stočné za I. čtvrtletí 2009 od
4. května 2009
poplatek za psa ve výši 80Kč –
ihned!
Upozorňujeme občany na povinnost
přihlašování a odhlašování psů!
poplatek za odpad na rok 2009 ve
výši 500 Kč/osobu
Polovinu poplatku za odpad je
nutno uhradit nejpozději do kon-
ce měsíce dubna 2009.
Pokud budete chtít uplatnit slevu
na osoby, které se v místě svého
trvalého pobytu nezdržují (stu-
denti ubytováni celoročně na
kolejích, internátech, osoby dlou-
hodobě služebně nebo pracovně
v zahraničí), jste povinni toto
oznámit písemně nebo ústně do
protokolu ve lhůtě do 15 dnů ode
dne, kdy nastala skutečnost zaklá-
dající nárok na osvobození.
Dlouhodobý pobyt mimo trvalé
bydliště je nutno doložit ověřitel-
ným způsobem. Ve stejné lhůtě je
poplatník povinen nahlásit zánik
nároku na osvobození.
VEŠKERÉ SLEVY JE NUTNO UPLATNIT DO
KONCE MĚSÍCE DUBNA!!

Pozvánka na očkování psů
Dne 28. dubna 2009 (úterý) pro-
běhne v obci Komorní Lhotka
očkování psů starších 3 měsíců
podle níže uvedených míst:
8.00 – 8.25 hod.
točna autobusu

8.30 – 8.50 hod.
„kovárna“ u p. Kanioka
9.00 – 9.25 hod.
Stonávka
9.30 – 9.45 hod.
„Kamenec“ u p. Sabelové
9.50 –10.30 hod.
u kulturního domu

Každý pes musí být opatřen
náhubkem a předveden v dopro-
vodu dospělé osoby.
Náklady na vakcinaci hradí majitel
ve výši 100 Kč. S sebou doneste
očkovací průkaz!

Sběr a svoz objemného
a nebezpečného odpadu

30. května 2009
11.00 – 11.30 hod.
„Kamenec“, autobusová zastávka
12.15 – 12.45 hod. - náměstí
13.00 – 13.30 hod.
točna autobusu

Oznámení
Zájemci o napojení na vodovodní
řád v lokalitě „Góra“ v obci
Komorní Lhotka můžou zahájit
stavební řízení v rámci domovní
vodovodní přípojky na stavebním
úřadě Obecního úřadu Hnojník
(projektová dokumentace, vyjá-
dření obce v rámci napojení na
vodovodní řád, vyjádření Severo-
moravských vodáren a kanalizací
a.s. v rámci odběru vody apod.).
Bližší informace na tel. č.
558 696 826, 558 695 317.

Komorní Lhotka

Vělopolí

Svoz velkoobjemového a
nebezpečného odpadu se koná
v sobotu 30. 5. 2009 od 13,45
hod. do 14,15 hod. u obecního
úřadu.

Očkování psů proběhne dne
24. 4. 2009 v 7,45 hod. u aut.
zast. Janík a v 8,15 hod. u obec-
ního úřadu. Poplatek je 100 Kč.
Nezapomeňte vzít s sebou
očkovací průkaz.
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Dne 11. 3. 2009 proběhlo místní
šetření stavu jasanové aleje u 18ti
bytové jednotky poblíž bývalého
státního statku. Tato jasanová alej
je značně zdevastována, ohrožuje
zdraví občanů a vyžaduje razantní
zásah. Starosta obce pozval
k tomuto šetření Ing. Mračanskou
z Agentury ochrany přírody a kra-
jiny, která posoudila stav jasanové
aleje. Odborný posudek a způsob
jejich ošetření, event. pokácení
obdržíme v nejbližších dnech.

Humanitární sbírka
Dne 3. 3.2009 proběhla v obci Stří-
tež humanitární sbírka pro Diako-
nii Broumov. Občané obce
přistoupili k této humanitární sbír-
ce zcela zodpovědně o čemž
svědčí, že místnost SDH byla zcela
zaplněna užitečnými věcmi. Podě-
kování starosty patří občanům
obce a manželům Lipowským,
kteří zajišťovali odběr darovaného
zboží.

Stížnost občanů
Dne 17. 3. 2009 v úseku sjezdu ze
silnice č. I/68 na silnici Střítež -
Ropice-Zálesí došlo k poškození
krajnic vozovky a blízkého okolí.
Tato skutečnost nastala při převo-
zu mostní ocelové konstrukce na
most přes řeku Ropičanku pro
tamější hotel. I přes dopravní
označení, které označují zákaz
vjezdu (mimo dopravní obsluhy)
řidiči rádi využívají této dopravní
zkratky do Českého Těšína. Na
tuto skutečnost byla upozorněna
Policie ČR v Hnojníku. Obec Střítež
bude důsledně trvat na dodržová-
ní pravidel silničního provozu
v této lokalitě a stížnost občanů
v této záležitosti považuje je zcela
oprávněnou.

Den matek
Kulturní komise při ZO obce Stří-
tež ve spolupráci se společenský-
mi a zájmovými organizacemi
připravuje 23. 5. 2009 od 14:00
hod kulturní program u příležitos-
ti DNE MATEK. Realizační tým
v čele s anem Herecem připravil
vystoupení dětí ZŠ, MŠ, Slezské
církve evangelické, PZKO, Mysliv-
ců, SDH, žáků hudební školy, hos-
tů z LŠU z Českého Těšína
z družební gminy Jaworza. Do kul-
turního domu srdečně zvou pořa-
datelé.

Poděkování za údržbu komuni-
kací
Starosta obce oceňuje způsob
zimní údržby místních komunika-
cí, která byla dobře technicky a
organizačně zajištěna. Poděková-
ní patří: Miroslavu Košutovi, Karlu
Flaškovi, Miroslavu Klodovi, Ada-
mu Lipowskému, Gustavu Lan-
deckému a Janu Mitrengovi, panu
Galandžárovi. za realizaci plužení
a zimní údržby. Náklady spojené
se zimní údržbou překročili částku
77 tisíc Kč.

Přeložka vodovodu
Dne 3. 4. 2009 byla provedena
kontrolní prohlídka přeložky
vodovodu se záměrem trvalého
užívání stavby a vydání samotné-
ho rozhodnutí.

Změna územního plánu
V současné době I. změna územní-
ho plánu byla předána referátu
stavebního úřadu a územního plá-
nování na MěÚ Třinec. Posléze
bude zaslán k připomínkování na
KÚ MSK. Po stanovených zákon-
ných lhůtách tj. přibližně koncem
května, začátkem června bude
veřejně projednán a dán ke schvá-
lení do ZO Střítež.

Upozorňujeme občany, že černé
plastové pytle firmy Nehlsen jsou
k dispozici na OÚ. Nabízíme rov-
něž popelnice.

Očkování psů
Očkování psů proběhne ve čtvrtek
14. 5. 2009. Doby: 8:00-8:30 u OÚ
Střítež, 8:30-8:45 u statku, 8:45-
9:00 u Zálesí u p. Čarvaše. Základ-
ní cena očkování je 100Kč, je
možnost i kombinovaného očko-
vání.

Oznamujeme, že do 31. 3. 2009
byly splatné poplatky za psy za
rok 2009 (1 pes = 80Kč). Uhraďte
prosím co nejdříve na OÚ. Upozor-
ňujeme, že pro tyto účely nebude-
me vystavovat složenky.

Starosta obce děkuje Ing. Taťáně
Kociánové za práci a velmi kladný
přístup k plnění pracovních povin-
ností pro obec Střítež. Paní Kociá-
nová odchází na jiné pracovní
místo. Přejeme ji hodně zdraví a
pracovních úspěchů.

Informace z vaší obce
Střítež

Očkování psů
Oznamujeme chovatelům psů,

že v úterý 21. dubna 2009 veteri-
nární lékař MVDr. Stanislav KABOT
provede očkování psů (starších 3
měsíců) proti vzteklině na násle-
dujících svodných místech:

- u ob. úřadu 8,00 hod.
- u p. Labudy 8,45 hod.
- na Dolině 9,15 hod.
- u. p. Pavery 9,45 hod.
- Cymbálek 10,15 hod.
- Vyrubaná 10,30 hod.

Každý pes musí být opatřen
náhubkem a předveden v dopro-
vodu dospělé osoby. Očkovací
průkaz doneste s sebou. Náklady
na vakcinaci ve výši 100,-Kč hradí
chovatel. Vakcína, kterou budou psi
očkování působí 2 roky, takže příští
očkování psů proběhne až v roce 2011 !!

POZOR! POZVÁNKY JIŽ NEBU-
DOU ZASÍLÁNY !

Platební kalendář rok 2009 –
úhrada poplatků
Poplatek ze psů 100 Kč/ pes (druhý
a další 150 Kč), splatnost 31. 3.
Poplatek za odpad 500 Kč/ osoba,
splatnost 31. května
Záloha na vodné je splatná do 31.
května, odečet vodného k 30. listo-
padu, úhrada do 15. prosince.

Očkování psů
Proběhne v úterý 5. května 2009
– MVDr. Kabot Stanislav
8.00 hod – obecní úřad
8.30 hod – Rakovec (u Biedravy –
trafostanice)
9.00 hod – u.p. Szalbutové
Pes musí mít náhubek a být na
vodítku v doprovodu dospělé oso-
by.
Ceny za očkování: vzteklina 100 Kč

(u starších psů na dva roky), kom-
binace 190 Kč. Očkovací průkaz je
nezbytný!

Harmonogram svozu odpadu
Směsný odpad: svozový den čtvrtek
v týdnech 4, 7, 10, 13, 16, 19, 22,
25, 28, 31, 34, 37, 40, 43, 46, 49, 52.
Separovaný odpad: svozový den úte-
rý v týdnech 6, 12, 18, 24, 30, 36,
42, 48.
Velkoobjemový odpad: 6.-7.června;
7.-8. listopadu (centrum - parko-
viště) Provádíme sběr objemných
odpadů a pneumatik (pouze z
osobních a dodávkových automo-
bilů v množství do 5 ks). Mezi
objemný odpad patří díly nábytku,
plastové díly a nádoby, matrace ,
sporáky, pračky aj.

Třanovice

Smilovice

Hečko Libor
nabízím tyto služby

Opravy spotřební elektroniky
/audio, video, drobné elektros-
potřebiče /atd.
Montáže antén
Montáže satelitů
Montáže DVB-T set. top. boxů
Maloobchodní prodej

Hečko Libor
Hnojník 4
Tel.: 604 607 819
hecko.libor@centrum.cz

PUMPY-GROUP,s. r. o.
prodejna Hnojník 396

Nabízíme:
- čerpadla
- radiátory
- kotle
- baterie
- trubky
a veškerý vodoinstalační
materiál i včetně prací
s 9% DPH

Poradíme Vám
na tel. 723 723 398, 558 694 218
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LUŠTěTe! TŘi Z VáS OBdRží HOdNOTNé CeNy!

DŘEVINA
BÝVALÁ
ČESKÁ

LYŽAŘKA

ROSTLINA
BOT.

OLIVOVNÍK

JEHLIČNATÝ
STROM

VODNÍ
PTÁK

NAKLADATEL

POMŮCKY:
OKI, PADI,
RUMPLER,
SIL, ŽEMEL

RAKOUSKÝ
KONSTRUK-

TÉR
LETADEL

SPZ OKRESU
TÁBOR

PŘÍPRAVEK
NA ČIŠTĚNÍ

SKLENĚNÝCH
POVRCHŮ

PODNIK
V MĚSTĚ

VARNSDORF

RYBÁŘSKÁ
POTŘEBA

JAPONSKÉ
PLATIDLO

RUSKÁ
PEČIVA

STÁTNÍ
PLÁNOVACÍ

KOMISE

DRAHÝ
KÁMEN

S RELIÉFNÍ
ŘEZBOU

ŠKODLIVÝ
MOTÝLEK

SIBIŘSKÝ
KOZOROH

KOBKY

TÍMTO
ZPŮSOBEM

TAJENKA

PŘEZDÍVKA
ŠVÉDSKÉHO
HOKEJISTY

JOHANSONA

ASTAT PROUD KONĚ

STÍRAČ
PRACHU

ČÁST
ELEKTRO-
MOTORU

JAPONSKÉ
SOUOSTROVÍ

JEDNOTKA
OBJEMU INDIE

PŮVODCI
DÍLA

ČÁSTI
ŘEČIŠTĚ

ZKRATKA
DÉLKOVÉ

MÍRY

ZNAČKA KAN-
CELÁŘSKÝCH

POTŘEB

DŘÍVĚJŠÍ
PLATIDLO

ŘÍMSKÉ ŘÍŠE

DRAVÝ
PTÁK

FÁZE
MĚSÍCE

PLANETKA

HLAS
KRÁVY OBSIDIÁN

(ZASTARALE)

HLADKÁ
RYBA

(KAPR)

HLAS
HÝKAVCE

VÝZTUHA
OTVORU
PALUBY

UMĚLÝ
JAZYK

TITAN

HEYERDAHLŮV
VOR

PLANETKA

PLEVEL

DIANA

ZNAČKA
DÁMSKÝCH

HYGIEN.
POTŘEB

ASIJSKÝ
SUDO-

KOPYTNÍK

TYP
ROVNÍKO-

VÉHO
PRALESA

POLSKÝ
SATIRIK

Tajenku zašlete do 20. května 2009 na mailovou adresu redakce.stonavka@seznam.cz nebo na adresu Stonax o.p.s., 739 53 Třanovice 1.

Ceny do křížovky věnuje obec Hnojník.

Zvědavá prodavačka: „Paní, co používáte na koberce?“ zajímá se prodavačka. „ Vyzkoušela jsem úplně všechno, co radí reklamy,
ale nakonec se nejvíce osvědčil… (dokončení v tajence).

Rok s rokem se sešel a příznivci
stolního tenisu v Horních Tošano-
vicích uspořádali již 7. ročník tur-
naje. Za třemi zelenými stoly
v nových prostorách budovy obec-
ního úřadu sváděli v sobotu
21. 3. 2009 urputné boje občané
ve čtyřech kategoriích: muži, ženy,
chlapci a dívky. Všichni zúčastnění
hráli s elánem a chutí, o přestáv-
kách se mohli občerstvit a doplnit
vypocené kalorie.
Výsledková listina: muži:
1. místo Martin Hrabinský
2. místo Tomáš Světlík
3. místo Petr Baron

ženy:
1. místo Markéta Kelecsenyová
2. místo Olga Kelecsenyová
3.místo Kateřina Světlíková

chlapci:
1. místo Dominik Zelina
2. místo Ondra Pavelka
3. místo Ondra Baron

dívky:
1. místo Barbora Zelinová

Domníváme se však , že vítězem
se stal každý, kdo se turnaje
zúčastnil a prožil tak příjemné
odpoledne ve sportovním duchu.

Turnaj ve stolním tenise již posedmé


